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PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE 

DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

TENUE LE 9 décembre 2025 
DE 18h15 à 20h23 

 
Présences 
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Farah Lizotte, parent X Geneviève Léonard, enseignante X 
Jonathan Therrien, parent X Hélène Harnois, enseignante X 
Stéphanie Marsan, parent X Amélie E.Desharnais, enseignante X 
Tamara Cadorette, parent X Lucie Jutras, éducatrice SDG X 
Audrey Collette, parent X Nathalie Morin, personnel soutien Abs 
Rosalie Lemay, parent substitut X Nathalie Boulanger, directrice X 
Caroline Brand, parent substitut X   

 
 

Mot de bienvenue 

1. Procédures statutaires ( min) 
1.1 Prise de présence et vérification du quorum 

 
Le quorum est constaté. 
 

1.2 Nomination d’un(e) secrétaire 
 
Hélène est la secrétaire. 
 

1.3 Adoption de l’ordre du jour 
 
Proposé (e) par : M. Jonathan Therrien 
Appuyé (e) par : Mme Audrey Colette 
 

1.4 Adoption du procès-verbal du 7 octobre   2025 
 
Proposé (e) par : Mme Hélène tel qu’amandé 
Appuyé (e) par : Mme Amélie 
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1.5 Suivis du procès-verbal du 7 octobre 2025 
 

• Audrey fait le suivi qu’elle a eu une bonne expérience par rapport à 
la rentrée.  

• La correction au PALVI a été faite et Mme Nathalie l’a mentionné en 
rencontre du personnel.  

 
1.6 Parole du public 

 
• Mme Tamara rapporte des propos de parents par rapport à 

l’utilisation des écrans. Ils se plaignent que les enfants sont 
exposés encore trop aux écrans par rapport à d’autres écoles 
pendant les collations, pendant des périodes récompenses, au 
service de garde tous les vendredis midis (est-ce vraiment 
nécessaire de l’avoir tous les vendredis ?), lors des récréations 
intérieures avec le Just Danse.  
- Mme Lucie explique que le film ne dure pas toute la période. 20 

min de film. 
- Mme Hélène explique que l’activité du Just Danse est un choix 

parmi plusieurs autres activités sans écran. Elle mentionne que 
seulement 5 jeunes par classe peuvent y aller et qu’un 
roulement s’effectue entre les élèves. Lors de ce Just Danse, les 
élèves sont actifs et ils dansent avec d’autres enfants d’autres 
classes.  

- Mme Nathalie reviendra avec le temps d’utilisation des écrans 
lors d’une réunion.  

• Mme Stéphanie et Mme Tamara mentionnent également que les 
enfants ne peuvent pas parler durant l’heure du diner.  
- Mme Lucie leur explique que pour les plus grands, ils essaient 

d’implanter des idées pour le silence, mais par table.  
 

2. Pour approbation 
2.1 Budget annuel 

 
Mme Nathalie explique par catégorie le document joint. Une des grosses 
dépenses de la catégorie 10 est au niveau de la conciergerie, pour remplacer 
le concierge lorsqu’il prend ses vacances. Nathalie doit faire changer le fait 
qu’elle est à 4 jours, dans l’onglet des ressources humaines.  

  
Proposé (e) par : Mme Stéphanie 
Appuyé (e) par : Mme Lucie 
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3. Pour approbation 
 

3.1 Sorties éducatives 
 

- Théâtre Les Arts de la Scène : Maternelles, 1er, 2e, 3e et 4e année. 
La fondation de la CSSRS a payé la demande d’autobus fait par 
Mme Amélie et Mme Martine.  

- Théâtre Les Arts de la Scène : 3e cycle. Transport parent 
 

Proposé (e) par : Mme Tamara 
Appuyé (e) par : Mme Audrey 

 
3.2 Activités de financement de la Fondation 

- En tant que CE, on se doit d’approuver les démarches de 
financement de la fondation. Nous allons donc appuyer 
aujourd’hui les démarches de financement de la fondation 
pour cette année, car nous ne l’avions pas fait en début 
d’année.  

- Les moyens de financement sont décidés en fin d’année.  
 

Proposé (e) par : Mme Lucie 
Appuyé (e) par : Mme Geneviève 

 
3.3 Ajout du vouvoiement au code de vie  

 
Les élèves doivent utiliser l’appellation, monsieur et madame et vouvoyer les adultes 
de l’école. Avec les élèves de la maternelle, ce ne sera pas la priorité. Les adultes 
feront le vouvoiement également entre eux.  Nous ne serons pas strictes si certains 
élèves n’y arrivent pas. Notre école a commencé dès le mois d’août.  
Un rappel sera fait dans l’infoparent de janvier.  
 
Appuyé par Mme Amélie 
Approuvé par Mme Audrey 

 
4. Pour consultation 

4.1 Sondage pour les élèves 
Le CE doit rédiger le contenu du sondage et comptabiliser les réponses.  
Voici quelques questions qui ont été soumises :  

- Où mettrait-on la boite de dénonciation en cas d’intimidation ?  
- Est-ce que le climat social est bon à La Samare ?  
- Est-ce que vous souhaitez des activités parascolaires ? 
- Qu’est-ce que tu ferais pour améliorer la vie à l’école ?  

• Se questionner comment faire une version pour les petits.  
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• Rappeler que le sondage se fait sur une base volontaire.  
• Avoir l’aide des parents de l’OPP pour aider les classes de 

maternelles et du 1er cycle. Il faudrait que ce soit dans la même 
journée. Amélie dit que le calendrier d’inscription à l’informatique 
permet aux parents de l’Opp de venir une fois.  

• On va mettre de côté les questions en lien avec le bien-être et on 
va se concentrer sur celles concernant l’intimidation.  
- Sais-tu que tu as un coupon pour dénonciation dans ton 

agenda ? 
- Connais-tu l’existence de la boite de dénonciation ?  
- As-tu déjà utilisé cette boite ? 

 
5. Pour information 

5.1 Plans d’action annuels (projet éducatif) 
 

Mme Nathalie revient avec nous sur la première partie. On est à la 3e année des 
équipes collaboratives. 2023-2024, on a réussi à être au-delà de nos cibles. Alors que 
l’an dernier, nous n’avons pas réussi. C’est une mesure qui n’est pas juste en main 
de la 6e année. Les sous sont maximisés pour avoir des rencontres collaboratives.  
 
Les rencontres collaboratives (du préscolaire à la 6ème année) permettent d’avoir une 
verticalité. Ça nous permet de savoir ce qu’on fait autour des causeries en 
mathématiques. Nous avons l’aide d’une conseillère pédagogique. C’est du temps 
de qualité pour les enseignants de travailler ces pratiques qui sont en lien également 
directement avec la recherche.  
C’est vraiment à partir de 5 ans, que nous allons voir les améliorations. Il faut prendre 
en considération que nous avons peu d’élèves donc chaque élève compte pour 
beaucoup.  
Mme Tamara demande s’il y a une corrélation ? Mme Nathalie répond : Oui, on voit 
qu’il y a de l’amélioration. Nos élèves en échec sont devenus nos élèves à risques. 
Nos élèves s’améliorent.  
Mme Farah : Est-ce que les valeurs de 2022 ont été comparées sur une 
moyenne (2020,2022,2022)? Les pratiques pédagogiques ont changé dans les 
dernières années. Les chiffres sont davantage significatifs maintenant. Les 
enseignantes ont été guidées par une formation de François Massé qui a été très 
motivante.  
Il faut prendre en compte les différents contextes qui sont sujets à interprétation : les 
années covid, le code de correction des examens du ministère.  
 

6. Affaires nouvelles 
6.1 Nouvelles de  l’école 

 
- Moisson Estrie : 350 denrées ont été collectées par les élèves de 

l’école et comptabilisées par la classe de madame Cyntia.  
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6.2 Nouvelles du service de garde 

- Bazar de Noël, mercredi 10 décembre. L’argent accumulé va au 
club des petits déjeuners. Les œuvres sont faites durant le 
service de garde. Bravo à toutes les éducatrices pour leur 
excellent travail. Nous avons un service de garde qui offre des 
activités de qualité.  

 
6.3 Nouvelles de la présidence 

- Rien à signaler. 
 

6.4 Nouvelles du comité de parents 
- Ça avance bien. La journée de reconnaissance aura lieu en 

Estrie, à Orford. C’est un gala au coût de 150$. Il y aura la 
présence de conférencier. M. Jonathan nous fera le suivi des 
informations.  

- Création de partage avec toutes les écoles pour des idées de 
levés de financement pour les fondations.  

 
6.5 Nouvelles de l’OPP 

 
- Surveillez vos courriels. Le comité des saines habitudes de vie 

demande de l’aide pour préparer les banniques le 15 
décembre. 

 
6.6 Nouvelles de la fondation  

- Match du Phoenix : les enfants étaient contents de se voir.  
• 300 billets, mais pas tout vendu, sièges de libres. Des profs 

étaient là. Les enfants étaient contents.  
• 29 clients sur 120 familles  

- Les chandails Les Renards de la Samare : 
• Tissus techniques 
• À noter : Échantillons à l’accueil du service de garde  
• À noter : Ni échangeable ni remboursable  
• En avril : Vente  
• Plateforme payante : pour plus tard 
• Idée : 5$ Gourde Les Renards de La Samare suggérée dès 

l’inscription 
 

6.7 Nouvelles de la communauté 
     Ok  
 

7. Correspondance 
 Ok  
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8. Levée de l’assemblée à 20h23 

 
 Proposé (e) par : Mme Lucie 
 Appuyé (e) par : Mme Audrey 
 
 
 
 
_____________________    ______________________ 
Farah Lizotte     Nathalie Boulanger 
Présidente      Directrice 
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